Конспект

интегрированного логопедического занятия с детьми подготовительной группы  и по развитию речи на тему 

«Путешествие в Электроград»

Цели: 

Продолжать расширять и уточнять  представления детей об электробытовых приборах и их назначении.

Развивать образное мышление.

Совершенствовать речь как средство общения.

Корректировать слоговую структуру, темпо-ритмический рисунок слов. 

Учить детей ориентироваться на ограниченной территории.

Развивать артикуляционную и мелкую моторику.

Воспитывать культуру речи

Оборудование: 

разрезные и предметные картинки с изображением электробытовых приборов, текст загадок, раздаточные картинки-билеты, паровозик с вагонами, султанчики из дождика, разрезная азбука по числу детей, сундучок.   

                                    Ход занятия 

1. Организационный момент 
– Ребята, давайте начнем наше занятие с добрых слов. Посмотрите друг на друга, улыбнитесь и пожелайте доброго утра.

2. Объявление темы занятия

– К нам в сад пришло письмо. Нас приглашают в гости в город Электроград. Там живут наши помощники – электроприборы. Дорога будет дальняя. Путешествие интересное.

3. Развитие образного мышления. Отгадывание загадок

– До городка мы доберемся на поезде. Чтобы получить билет на него, нужно отгадать загадку.

 (1-й ребёнок, отгадавший загадку, становится машинистом, остальные получают картинки-билеты, с изображением электробытовых приборов)

1)Летом папа наш привез в белом ящике мороз, и теперь мороз седой дома летом и зимой, бережет продукты: мясо, рыбу, фрукты. (Холодильник) 

2)Из горячего колодца через нос водица льется. (Чайник)

3)Гладит все, чего касается, а дотронешься – кусается. (Утюг)

4)Он охотно пыль вдыхает, не болеет, не чихает. (Пылесос)

 5)В маленьком оконце – голубое солнце, у окошка я сижу, на весь мир в него гляжу. (Телевизор)

6)Через поле и лесок подается голосок, он бежит по проводам – скажешь здесь, а слышно там. (Телефон)

7)Живет в нем вся вселенная, а вещь обыкновенная. (Телевизор)

4. Слоговой анализ. Игра « Веселый паровозик»

– Вы получили билеты. Пожалуйста, займите свои места в вагонах.

Дети делят слова на слоги, соотносят количественные числительные с порядковыми.

«В этом слове два слога,  я поеду во втором вагоне»…

Слова: фен, шнур, чайник, миксер, телефон, пылесос

5. Коррекция нарушения слоговой структуры слова.  Воспроизведение темпо-ритмического рисунка.

– Наш поезд отходит от станции и начинает набирать скорость.

Дети хлопками повторяют ритмический рисунок.
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6. Артикуляционная гимнастика

–  Мы прибыли в Электроград. Как же мы будем общаться с местными жителями? Нужно выучить их язык. Давайте попробуем. Для начала необходимо сделать артикуляционную гимнастику.

1)«Вентилятор» – медленно подуть на султанчик из дождика.

2)«Включенный миксер» – круговые движения нижней челюстью (подбородком нарисовать букву «О») 

3)«Пылесос» – вращать губы «хоботком» вверх, вправо, вниз, влево.

4)«Фотоаппарат» – поднимать левую и правую щеки по очереди, одновременно прищуривая глаза.

5)«Утюг» – широким передним краем языка облизать верхнюю губу, производить движения кончиком языка по твердому небу, стараясь дотронуться до мягкого неба.

7. Развитие слухового внимания, автоматизация поставленных звуков
– Мы с вами выучили язык жителей Электрограда. Давайте поздороваемся с нашими друзьями.

Вжи-вжа-вжу – поздоровались мы с миксером.

Хла-хло-хлу – поздоровались  с холодильником.

Джа-джо-джу – поздоровались  со стиральной машиной.

Фра-фро-фру – поздоровались  с пылесосом.

Тра-тро-тру – поздоровались  со швейной машиной…

8. Развитие пространственного гнозиса. Составление разрезных картинок

– Наши друзья подарили нам свои фотографии. Фотографии находятся в этих конвертах. Но, чтобы отгадать, что на них изображено, нам надо их собрать. Мы сейчас постараемся это сделать.

(Дети собирают разрезные картинки. После выполнения, ребёнок объясняет, что он собрал,  и как данный прибор используют.)

9.Динамическая пауза

– Наши помощники-электроприборы  приготовили для нас подарок – сундучок. Но найти его будет нелегко. Для этого вы выполните инструкции.  Если всё сделаете верно, то найдёте клад.

– Нужно пройти: 3 шага вперед, 3 шага направо, 1 шаг  направо, 2 шага– вперед, 2 шага – налево

10. Обучение грамоте «Составь слово»

– Посмотрите, а вот и наш сундучок. Но чтобы его открыть, нужно каждому из вас составить слово, и с этим словом составить предложение

Дети составляют слова из букв разрезной азбуки (миксер, лампа, утюг, чайник, пылесос, телефон)

11. Развитие мелкой моторики

– Чтобы открыть замок сундучка, у нас должны быть сильные, ловкие руки. Предлагаю выполнить пальчиковую гимнастику - упражнение, которое называется «Замок» (упражнение показывает ребёнок).

Замок

(Ручки складываете в замок, переплетая пальцы.Читая стишок, ритмично раскачиваете «замок»)
На двери висит замок. Кто его открыть бы мог?

Постучали,

(На этом слове ритмично постукиваете друг об друга основаниями ладоней, не расцепляя пальцы)

Покрутили,

(Не расцепляя пальцы, одну руку тянете к себе, другую от себя, попеременно меняя их)

Потянули

(Тянете ручки в разные стороны, выпрямляя пальцы, но, не отпуская замок полностью)

И открыли!

12. Сюрпризный момент

– Теперь мы готовы открыть сундучок. 

Дети открывают крышку сундучка, в котором лежат раскраски с изображением электробытовых приборов.

13. Итог занятия

– Ребята, нам пора возвращаться домой. Займите свои места в вагонах. Поезд трогается, набирает скорость (дети выполняют рисунок  движения поезда хлопками, как в начале занятия)

– Вам понравилось наше путешествие? Что вам запомнилось больше всего? Что показалось самым интересным? 

Ответы детей.

